
108 

IV Міжнародна науково-практична конференція «Прикладні аспекти сучасних міждисциплінарних досліджень» 

м. Вінниця, 05 листопада 2025 р., ДонНУ імені Василя Стуса 

УДК: 004.5:004.8 

Оврамець І. В., здобувач вищої освіти, 

Антонов Ю. С., канд. фіз.-мат. наук, доцент, 

доцент кафедри інформаційних технологій, 

Донецький національний університет імені Василя Стуса 

ОСОБЛИВОСТІ АРХІТЕКТУРНОЇ РЕАЛІЗАЦІЇ АВТОМАТИЗОВАНОЇ 

СИСТЕМИ ГЕНЕРАЦІЇ ВІДПОВІДЕЙ НА ПОВІДОМЛЕННЯ 
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Вступ. У сучасному світі цифрових технологій та глобальної комунікації об-

сяг інформації, що передається через месенджери, електронну пошту та соціаль-

ні мережі, невпинно зростає [1]. Щодня користувачі обмінюються мільярдами 

повідомлень, значна частина яких потребує швидких, змістовних та релевантних 

відповідей. У таких умовах автоматизація процесу спілкування стає не лише ак-

туальним, а й необхідним напрямом розвитку інформаційних систем. 

Використання технологій штучного інтелекту для генерації відповідей на 

повідомлення відкриває нові можливості для підвищення ефективності комуні-

кації. Такі системи здатні аналізувати контекст переписки, визначати наміри ко-

ристувача та формувати змістовні відповіді, наближуючи взаємодію людини з 

комп’ютером до природного діалогу. 

Метою роботи є дослідження архітектурних особливостей побудови авто-

матизованої системи генерації відповідей на повідомлення з використанням ме-

тодів обробки природної мови та технологій штучного інтелекту. 

Основний текст. Процес обробки природної мови включає кілька послідов-

них етапів. Спочатку здійснюється токенізація, тобто розбиття тексту на окремі 

слова або фрази. Далі виконується лематизація або стемінг, які дають змогу звести 

слова до їх базової форми. Наступним кроком є синтаксичний аналіз, що полягає 

у виявленні граматичних зв’язків між словами, після чого проводиться семантич-

ний аналіз, який допомагає системі зрозуміти зміст повідомлення. Завершальним 

етапом є визначення наміру користувача (intent detection) та генерація відповіді 

(response generation), де система формує релевантну та логічно пов’язану відповідь. 

Для реалізації зазначених етапів використовуються різні інструменти та біб-

ліотеки. Найпоширенішими є NLTK (Natural Language Toolkit) – набір інструмен-

тів для базового аналізу тексту, spaCy – продуктивна бібліотека для лінгвістичної 

обробки, Stanford NLP – потужний інструментарій для синтаксичного розбору, а 

також сучасні бібліотеки на базі трансформерних моделей, як-от BERT, RoBERTa, 

GPT, та фреймворки Hugging Face Transformers і LangChain [1]. Вони забезпе-

чують глибоке контекстне розуміння тексту та використовуються для генерації 

осмислених відповідей у системах діалогів. 
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З метою забезпечення ефективної роботи всіх етапів обробки природної мо-

ви система має модульну архітектуру, у якій кожен компонент виконує окрему 

функцію та може бути незалежно оновлений або масштабований. Такий підхід 

підвищує гнучкість системи та спрощує її підтримку в процесі експлуатації. 

Особливу роль відіграє модуль генерації відповідей, який інтегрує результа-

ти аналізу тексту та на основі визначеного наміру користувача формує осмисле-

ну відповідь. У межах запропонованої архітектури цей модуль реалізовано як 

окремий Docker-контейнер, що забезпечує ізоляцію середовища виконання та 

зручність розгортання [2]. Завдяки контейнеризації система може бути легко ін-

тегрована з різними платформами, як-от Telegram, Slack, Discord, Microsoft Teams 

або вебчати корпоративних сайтів. 

 

Рисунок 1.2 – Схема окремого модуля рекомендацій 

Використання Docker дає змогу швидко розгортати й масштабувати систе-

му без необхідності зміни базової інфраструктури. Кожен контейнер може бути 

розміщений на окремому сервері або у хмарному середовищі, що підвищує ста-

більність роботи та забезпечує безперервну взаємодію між компонентами через 

REST API [3]. Такий підхід сприяє створенню розподіленої системи, здатної об-

робляти велику кількість запитів у реальному часі. 

Додатково архітектура передбачає можливість використання баз даних для 

збереження історії переписки, що дає змогу системі навчатися на попередніх діа-

логах і формувати більш персоналізовані відповіді. Отже, поєднання методів об-

робки природної мови, трансформерних моделей і контейнеризації створює ефек-
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тивну, масштабовану та адаптивну систему, здатну до інтеграції в різні середо-

вища сучасних цифрових комунікацій. 

Висновки. Внаслідок проведеного дослідження було розглянуто архітектур-

ні особливості побудови автоматизованої системи генерації відповідей на пові-

домлення. Визначено основні етапи обробки природної мови – від токенізації та 

лематизації до семантичного аналізу, визначення наміру користувача та форму-

вання відповіді. 

Проаналізовано сучасні інструменти та бібліотеки для реалізації зазначених 

процесів, зокрема NLTK, spaCy, Stanford NLP, Hugging Face Transformers і 

LangChain, що забезпечують глибоке контекстне розуміння текстів і можливість 

створення змістовних діалогових систем. 

Окрему увагу приділено архітектурному підходу до контейнеризації систе-

ми. Запропоновано реалізувати модуль генерації відповідей у вигляді окремого 

Docker-контейнера, що забезпечує ізоляцію, масштабованість і простоту інтегра-

ції з різними платформами, як-от Telegram, Slack, Discord, Microsoft Teams чи 

вебчати. 

Розроблена концепція поєднує методи обробки природної мови, технології 

штучного інтелекту та контейнеризацію, створюючи основу для гнучкої, продук-

тивної й масштабованої системи автоматичної генерації відповідей. Подальші 

дослідження можуть бути спрямовані на вдосконалення контекстного розуміння, 

адаптацію моделей під конкретного користувача та впровадження механізмів 

самонавчання системи на основі історії діалогів. 
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